

# 污水“横行”，百亩大闸蟹陆续死亡

## 事发巢湖，排污方表示自己也很“无奈”

# ”

3月27日，巢湖市半汤街道鼓山村村民王秀春突然发现自家的蟹池内有不少大闸蟹陆续死亡。她将死蟹打捞上来一称，足足有25公斤。昨日，记者在该村调查走访时发现，像王秀春一样，当地居然有近20户蟹农遭遇螃蟹死亡现象。蟹农们认为，这是村后一个校区的生活污水直接排放所致。校方负责人在接受记者采访时称学校也很无奈。

记者 张发平 文/图



### » 现场直击： 污水管道直通附近村庄

村民认为，造成他们蒙受这些损失的罪魁祸首是附近的一个学校污水直排所致。为此，他们多次找到该校有关负责人，与其交涉。可是，该校一直未予理睬。

昨日上午，记者在村民带领下来到鼓山村后的中沟。在现场，一根管道直通中沟，尽管上面堆积着石头，但是污水汨汨往外直流。村民们说，他们曾用水泥砂石将该管道封堵，但是后来又被人拆掉了。

### » 校方回应： 正在建设污水处理设施

针对蟹农反映的问题，昨日中午，记者来到该村后的学校进行调查核实。该校有关负责人在接受记者采访时坦言，学校生活污水的排放确实影响到后面几个村庄，但是学校也很无奈。

这位负责人解释，当初巢湖市在规划建设该校时，四周的规划都有道路和管网。可是，学校建成后，只建成了主大门前方一条姥山路，其余三方没有路和外接污水管网。

这位负责人说，学校已向市政府汇报多次，目前，城建部门已经完成了立项和招标工作，正在学校旁边建设污水处理设施，预计两个月内可以投入使用。

### » 蟹农投诉：污水直排致大闸蟹死亡

“一个拥有近万名师生的学校，生活污水直接排放到亚父圩，造成大量螃蟹陆续死亡。”昨日，巢湖市半汤街道鼓山村易强远、易强伍等蟹农向记者反映，巢湖职业技术学院的生活污水直接排放到村后一个排

洪沟。由于水系不畅，造成污水横流，四处漫溢，导致近20多户养殖户蒙受损失。

村民易强伍告诉记者，他是当地最大的养殖户，养殖面积有100多亩，投放了12万只蟹苗，由于水质被污染，仅他一户损失

就有几十万元。蟹农还跟记者算了一笔账：当地近20户蟹农中，养殖面积几百亩，每户出现大闸蟹死亡的数量少则几十斤，多则几百斤。总共加起来，死亡的螃蟹至少有1000公斤以上。

### » 村民讲述：春耕水稻种子没法成活

在鼓山易村，记者看到，无论是村边的小河，还是农田的沟壑，水质发黑，散发出阵阵难闻的臭气。一位挎着菜篮子的中年妇女说，以前他们村后的小河水清澈见底，如今这条河已然成了“黑水河”。

村民易强远舀起一碗黑水对记者说，这样的黑水严重地影响到他们的生产和生活，“村里有两头牛因为喝了水沟的水，都死了。今年春耕，我们向农田里抛撒水稻种子，也没成活。”

村民王秀春从蟹池的网箱内捞起十几只死亡的大闸蟹，她伤心欲绝地告诉记者，3月26日，因为蟹池内缺水，她和丈夫从中沟内抽水灌入蟹池，次日就出现螃蟹陆续死亡现象。

## 横跨三省非法销售食盐2000吨

星报讯(服超 记者 志强) 近日，宿州警方成功破获一起横跨安徽、江苏、河南三省的特大系列非法经营食盐案件，抓获主要犯罪嫌疑人2名。

2月24日晚8时许，泗县公安局会同泗县盐务管理局在泗县西关二环路查获一辆非法运输25吨精细碘盐的大货车，并依法

控制车主和驾驶员。经询问得知，车主高方(化名)通过江苏省淮安市某物流公司提供配货信息，和对方货主电话联系，货主安排其将该批精细碘盐送到河南省商丘市。之前，他已为该货主送过三车同样的碘盐到安徽省淮北市和河南省商丘市。

3月18日，在连云港市警方的配合下，

民警将居住在该市的犯罪嫌疑人杨和(化名)抓获。杨和供称碘盐是通过淮安市盐业公司张虎(化名)从“江苏白枚化工有限公司”、“江苏洪泽盐业有限公司”(均无生产碘盐的许可证和资质)购买，之后再通过物流直接销售给下线，共计销售2260吨。3月23日，在淮安警方配合下，张虎归案。

### 滁州：水路也要治超

星报讯(王晓东 记者 胡昊) 3月28日，滁州市2011年联合治超“一号行动”启动仪式如期举行，本次活动将水路治超安全工作纳入全市治超范畴，在安徽省尚属首例。

### 休宁：鸳鸯戏水重现

星报讯(松和 吴敏) 经过近两年的努力，三江(新安江、富春江、钱塘江)源头的休宁县流口镇辖区内的生态、水资源环境发生了质的变化，“洗菜淘米鱼入瓮”的景象已经重现，对栖息地极其挑剔的鸳鸯自去年入冬以来已有数十对迁徙至此。

### 芜湖：水电站将投产

星报讯(王贤志 记者 小雨 青松) 记者昨日获悉，国家重点工程芜湖响水涧抽水蓄能电站目前正为5月全面投产运行进行最后的冲刺，项目建成后年发电量可达17.62亿千瓦时。

## 举报他人私藏炸药为何被判刑？

### 原来他曾想敲诈勒索10万元封口费

星报讯(侯靖 记者 何曙光) 怀远一村民威胁举报他人私藏炸药开山，要求给10万元封口费。近日，怀远县人民法院一审判决被告人张某某有期徒刑四年六个月。

2010年6月7日晚上，怀远县马城镇张湾村村民张某某将一封信送到村里曾开过

石料厂的成某某家，张某某在信中以举报成某某私藏炸药开山相要挟，要求其拿10万元封口。次日，成某某报案。

本案庭审中，怀远县矿产管理办公室开具的证明证实，张某某于2010年6月到怀远县国土局矿产管理办公室举报成某某无

证开采、私制炸药等，该局安排工作人员进行检查后发现，成某某的石料厂已经停产很长时间，不存在无证开采的违法行为。

怀远县法院一审以被告人张某某行为构成敲诈勒索罪，但系犯罪未遂，判处有期徒刑四年六个月。

## 拆迁办工作人员偷盖公章“卖房”

### 诈骗钱财数百万，致大量安置房“一房二嫁”

星报讯(张爱民 记者 胡昊) 一年前，在滁州市经济技术开发区“蓝天西区”小区，由于拆迁办工作人员私下将数十套拆迁安置房违规出售，导致这个小区很多房屋出现了“一房两户”的现象。2010年3月20日，该工作人员张某某被缉拿归案。昨日，此案在全椒法院开庭审理。

法庭审理中，公诉机关当庭指控：被告人张某某以非法占有为目的，采用开虚

假安置证对外销售虚假安置房的手段，单独或伙同他人诈骗钱财共计758.22万元(实际骗取619.22万元)；被告人赵某在后明知张某某无法提供安置房，仍然帮助张某某联系买家出售虚假的安置房9套，诈骗他人财物1652万元。庭审中，公诉人讯问两被告人诈骗的款物流落到何处时，张某某供述被自己买房和购车等高档消费所挥霍。被告人赵某供述除自

己买车和用于其他方面外，用另一部分包养了情人。

据悉，被告人张某某原系安徽省滁州市经济技术开发区总公司合同工，2000年8月被抽调至滁州市经济技术开发区拆迁办工作。自2005年以来，张某某不断偷盖公章，开出虚假的安置房证，骗取了数十名受害人的巨额财物。由于案情重大、复杂，此案将择日宣判。

### 拍卖公告

受有关单位委托，我公司将于2011年4月8日上午10时，在合肥市胜利路新亚大酒店10楼会议室举行拍卖会，现公告如下：

- 一、拍卖标的：本田雅阁、尼桑风度、桑塔纳车型等一批(拍品详见拍卖清单)。
- 二、报名及展示时间：2011年4月6日—4月7日下午16时止。
- 三、有意竞买者，请于2011年4月7日下午16时前携带有效身份证件到我公司办理竞买登记手续，并交纳1万元竞买保证金。竞买不成，保证金于拍卖会后三日内无息退还。
- 四、联系电话：18225888349

安徽海天拍卖有限责任公司  
2011年3月30日